



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας



Αθήνα, 02 Οκτωβρίου 2013
Αριθ. Πρωτ.: ΕΛΚΕ/3719

ΕΘΝΙΚΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας
Γραμματεία

Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 60
Ταχ. Κωδ. : 105 64 Αθήνα
Πληροφορίες : Ι. Κολλιιάκου
Τηλέφωνα : 210 32 56 225
Telefax No : 210 32 56 212

ΠΡΟΣ: 1. Σύλλογο Ερευνητών ΕΑΑ
2. Πρόεδρο και Μέλη ΔΣ ΕΑΑ

Θέμα: Υλοποίηση Προγραμμάτων ΕΣΠΑ
Σχετ.: Έγγραφο ΣΕΕΕΑ με αρ. πρωτ. 374/17-09-2013

Σχετικά με την υλοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ από το ΕΑΑ καθώς επίσης και τις προτάσεις που αναφέρονται στο ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας αναφέρουμε τα εξής:

Είναι γεγονός ότι αντιμετωπίζουμε αρκετά διαχειριστικά-γραφειοκρατικά προβλήματα κατά την υλοποίηση των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Αντίστοιχα προβλήματα αντιμετωπίζουν και όλα τα άλλα Ερευνητικά Κέντρα.

Αυτός ήταν ο λόγος που η τελευταία Σύνοδος Προέδρων ΕΚ (83^η/6-9-2013) ασχολήθηκε διεξοδικά με το θέμα. Χαρακτηριστικά παραθέτουμε μέρος από το απόσπασμα πρακτικών της συνεδρίας της Συνόδου που αναφέρει: «*Η κα Παπαθεοδώρου έθιξε το θέμα της αναγκαιότητας για απλούστευση των διαδικασιών του ΕΣΠΑ. Ενδεικτικά σχολίασε την εξαντλητική διαδικασία των συνεχών τροποποιήσεων που γίνονται στα Τεχνικά Δελτία των έργων, καθώς και τις εξαιρετικά χρονοβόρες, λεπτομερείς και εξαντλητικές διαδικασίες ελέγχου, οι οποίες θα μπορούσαν να αντικατασταθούν από διαδικασίες δειγματοληπτικού ελέγχου. Στη συζήτηση που ακολούθησε, η Σύνοδος αποφάσισε ότι τα αρμόδια στελέχη των ΕΚ θα καταγράψουν τις προτάσεις τους για απλούστευση και βελτίωση των διαχειριστικών διαδικασιών των προγραμμάτων.*»

Ο νέος ΓΓΕΤ ζήτησε από όλα τα ΕΚ/ΕΛΚΕ να κωδικοποιήσουν τα προβλήματα και να αποστείλουν προτάσεις για απλούστευση, όπου είναι δυνατόν, των σχετικών διαδικασιών. Από τη συνεργασία των ΕΚ/ΕΛΚΕ προέκυψε η μακροσκελής επιστολή με προτάσεις (επισυνάπτεται για ενημέρωσή σας), η οποία έχει ήδη αποσταλεί στον ΓΓΕΤ.

Ο ΕΛΚΕ/ΕΑΑ, όπως ήδη γνωρίζουν οι ΕΥ των έργων, έχει συχνότατη επικοινωνία, τόσο γραπτή όσο και τηλεφωνική, με τους αρμόδιους αξιολογητές οικονομικού αντικείμενου (ΓΓΕΤ-Διαχειριστικές Αρχές) των εν λόγω προγραμμάτων προκειμένου να λαμβάνει απαντήσεις, διευκρινίσεις και οδηγίες σε αντίστοιχα ερωτήματα, κενά ή ασάφειες που περιέχονται τόσο στους Οδηγούς Εφαρμογής όσο και στα Τεχνικά Δελτία των έργων.

